

El Luchador

Redacción y Administración Calle de Sagasta, 31

Toda correspondencia al apartado 177

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población un mes. Ptas. 2
Fuera de la población trimestre. 7'50
Ejemplar atrasado, 20 céntimos
Anuncios y noticias según tarifa

DIARIO REPUBLICANO

Precio del ejemplar, 10 céntimos

Año XV

Alicante: Martes 17 Mayo de 1927

Núm. 4.671

Firmas de EL LUCHADOR

LOS MILLONARIOS

Reflexiones sobre la igualdad

Por LUIS DE ZULUETA

Libertad... igualdad?
La queja contra la desigualdad humana es casi tan antigua como el mundo. Ya en las primitivas literaturas orientales aparece el contraste entre el magnate opulento, sentado a su mesa, cubierta de metales preciosos y exóticos manjares, y rodeado de esclavos, músicos y bailarinas, mientras el mendigo andrajoso ronda las puertas de la sala, codiciando las migajas del festín.
El cuadro es eterno. La cruel disonancia entre la orgía y el llanto, entre el fausto y la miseria.
Pero ¿no es verdad que todos tenemos la impresión de que esa disonancia extrema, que rompe la armonía social, ha ido disminuyendo a través de los siglos, y ya en el nuestro, se halla considerablemente mitigada y reducida?

Hay, sobre todo, un momento decisivo en la Historia. En el París de mediados del siglo XVIII, un extranjero pobre, raro y enfermo; un hombre que conoció desde la infancia el dolor, y el abandono, y el asilo, y el caminar bagabundo por las carreteras, y el dormir el raso, escribe un "Discurso sobre la desigualdad de los hombres".
Se llamaba Juan Jacobo Rousseau. No hubo desde entonces un escritor más admirado, ni más combatido. Aquel hombre, el primer romántico, mostró, sin embargo, la base económica de esas desigualdades sociales. Fué el filósofo de la democracia y el precursor del socialismo.

Surge luego la Revolución francesa. La palabra "igualdad", que da esculpida en los mármoles de los frontispicios y flamea sobre las banderas tricolores. Una tendencia igualitaria inspira más tarde a los modernos partidos obreros.
¿No diríamos que, al cabo, siglo y medio después de la muerte de Rousseau, las grandes diferencias de fortuna van quedando ya, no suprimidas, pero sí notablemente atenuadas?

He ahí, no obstante, un libro que viene a probar lo contrario.
Con el título de "Descubrimientos de Historia Social", resumió en un tomo el vizconde Georges D'Avenel los frutos de una investigación de treinta años, consignada ya en varios volúmenes anteriores y dedicada a estudiar los datos económicos de la vida francesa desde comienzos del siglo XIII hasta los primeros años de nuestro siglo XX.

¿Qué resulta de ese laborioso estudio? Resulta, entre otras cosas, que, contra lo que a primera vista se diría, las desigualdades económicas se han acentuado y extremado en los últimos tiempos. Reduciéndose las monedas antiguas y las modernas a un patrón común, fundado en su verdadero poder adquisitivo, hallamos que los millonarios de hoy son seis veces más ricos que los más adinerados personajes de los tres primeros siglos

de la Edad Moderna, y diez veces más ricos que los más opulentos príncipes de la Edad Media.

O bien, presentada la cosa en otros términos: A igualdad de fortunas, los millonarios de hoy son doce veces más numerosos que los del Antiguo Régimen en Francia, y veinte veces más numerosos que los de los siglos medievales.

No hubo nadie en la Edad Media que dispusiera de una renta anual equivalente a los tres o cuatro millones de francos oro de que hoy gozan anualmente varias docenas de ciudadanos particulares franceses. Ni aún los reyes gastaban esa suma. Fué un caso especialísimo el del rey San Luis que, en el año de la Cruzada, invirtió, y no ciertamente en sus dispendios privados, la cantidad de 3.880.000 francos. Pero hoy hay medio centenar de millonarios en Francia, cada uno de los cuales percibe año a año una renta semejante.

Y en época menos remota, durante los años del magnífico esplendor de la monarquía, las fortunas escandalosas de los cardenales Richelieu y Mazarino que comparaban en su persona pingües beneficios eclesiásticos, prioratos o abadías, no llegaban a las de algunos industriales o comerciantes de nuestro tiempo. Durante setecientos años, por lo menos, no conoció el mundo riqueza parecida a la que hoy acumulan en una sola mano algunos grandes capitalistas franceses.

Grandes capitalistas que, a su vez, son unos pequeños propietarios y modestos rentistas al lado de sus colegas de Ultramar, los multimillonarios americanos, cuyas fortunas son cincuenta veces mayores. Alguno de estos puede derrochar cada día tanto oro como el que constituyó en otros siglos la utilidad anual de un canciller o de un prelado, la herencia de un duque o la dote matrimonial de una princesa.

A la vez que triunfaba en el mundo la democracia, con su sentido de la igualdad política, surgían el moderno capitalismo y la gran industria, con sus nuevas desigualdades económicas.

Esa inmensa transformación industrial, realizada en un centenar de años, ha acentuado más que nunca el desnivel de las fortunas. Pero, por una de esas automáticas compensaciones que son como el mecanismo de la vida, esta misma transformación ha venido a nivelar los goces. La gran industria, multiplicando gigantescamente la producción, difunde y abarata las manufacturas y pone al alcance de todos los bolsillos objetos mucho más útiles y preciosos que los que antaño estaban reservados a los palacios de los reyes y las arcas de los poderosos señores.

Entre la grasienta escudilla de madera del antiguo siervo y la vajilla de plata del barón feudal existía un abismo. Pero entre la limpia loza del obrero moderno y la porcelana del millonario la di-

Para EL LUCHADOR

PEQUEÑAS CAVILACIONES

Exégesis del "Claro de luna,"

La luna está embrujada de amor, y su luz fría y blanca es el llanto que vierten sus ojos en la noche serena. ¿Cómo será posible recoger esa luz fluida y exprimir de ella la esencia inmortal del amor? ¿Qué mano de gigante habrá de llegar hasta las cimas azules de los astros para tocar el corazón de nácar de la luna?

Un hombre solamente ha logrado llegar hasta ella; y se sabe que voó en un dulce delirio amoroso, impulsado por los ojos ardientes de una mujer. ¡La luna la luna; quiero la luna! Clamaba de tal manera la voz de la mujer, y el amante, después de besarla en la boca, se lanzó al espacio en un salto inmortal.

¿Cómo no murió en la osada empresa? No podía morir. Águila, sus alas poderosas le llevaron hasta las alturas imposibles; hijo de los dioses olímpicos, Atenea la del casco de oro, tocó su cabeza venerable con la égida, y Venus Afrodita, la madre del niño Eros, la que produce escándalo a los pobres de espíritu, le ató su cingulo divino para que llegase hasta la luna. Y sobre todo, el deseo de la mujer: ¡La luna, quiero la luna!

¿Qué logró en su altísimo vuelo el hombre del corazón lleno de melodía? ¿Trajo a la mujer amada el imposible pedido? Aquel beso en la boca que valía muy bien la luna; ¿fue devotamente pagado? ¡Sí! Ya que no pudo arrancar el frío astro de su corteza endurecida, le robó su fulgor, una parte de su fría luz, y con ella regresó a la tierra. Al llegar junto a la mujer amada le dijo: "¡La luna, aquí tienes el fulgor de la luna!"

Hizo este hombre inmortal lo que Prometeo al robar al fuego del sol. Y el castigo no se hizo esperar. No perdona Dios a los osados que quieren llegar hasta El. ¿El castigo? ¡Terrible! ¡Terrible! La mujer amada que le pedía la luna, al ver su ensueño realizado, huyó del gigante, le abandonó para gozar otra lujuria. Y él se derretió en llanto; los buitres de los celos le picotearon las entrañas, quedó arrastrado a la roca caucásica de su misma grandeza por los siglos de los siglos.

¿Y la luz, el claror de luna que robó del azul? ¡Oh! ¡Milagroso! ¡Tesoro de plata jamás calculado! Hizo también como Prometeo: ¡lo regaló a los mortales!

Y en la noche silenciosa; cuando el reposo envuelve a las humanas criaturas; cuando se oyen apenas vuelos de aves nocturnas que no se ven, y aullan los perros a rumores de almas en pena y a olores extraños que sólo ellos alcanzan; en ese misterio único y religioso de la noche, dos blancas apariciones, dos fantasmas vestidos de blanco, penetran en las salas desiertas donde duermen los clavicórdios seculares; y mientras el fantasma que parece un hombre ejecuta una melodía junto al Clave, el fantasma que parece una mujer se acurruca en un rincón y gime, y solloza, y exclama: "¡La luna, la luna; ya tengo la luna!"

Y el "Claro de luna," la sublime sonata, suena eternamente en la memoria de las multitudes.

A. MONTORO

ferencia es, sensiblemente, muy sensiblemente, muy pequeña. ¿Que distancia entre el candil ahumado y mal oliente y la araña de cristal deslumbrador. La bombilla eléctrica, en cambio, nos ha igualado a todos. El automóvil del obrero norteamericano no es un coche como los que tendrán a su disposición un Morgan o un Rockefeller. Más, al cruzarse con ellos, no siente el operario actual la inferioridad del villano que, caminando con los pies descalzos, veía pasar la suntuosa carroza del potentado. Lujo de muy pocos eran en otro tiempo los libros, los cuadros, los refinamientos del arte. Hoy leemos a Platón por dos reales, y las bibliotecas, los museos, los conciertos, ofrecen a todos los hombres las producciones más exquisitas del saber o de la belleza.

¿Puede con todos sus millones el millonario comprar goces mucho mayores en la vida?
Lo malo es que no siempre el obrero, escaso de medios materiales y aún de tiempo y fuerzas hallará manera de educar su espíritu, afinar su sensibilidad, llegar a una cultura superior. Lo malo también es que el millonario, quizás ahogado en su oro, no tiene muchas veces el alma preparada

y despierta para consagrarse a los más nobles fines de la existencia humana.
Una moderna tendencia a la igualdad consiste en la llamada escuela única. Quiere ofrecer a todos, cualquiera que sea su clase social o su situación económica, las mismas posibilidades de alcanzar la cultura superior y universitaria. Los estudios y los grados académicos dependerán entonces de la aptitud, del talento, de la voluntad, y no de la fortuna.

Igualdad, abajo. Igualdad de medios de instrucción, de facilidades de educación. Igualdad en el punto de partida, para que surjan luego libremente las inevitables, las fecundas desigualdades naturales.
El discreto no es igual al torpe; el entusiasta no es igual al adormilado y perezoso; el alma genial no es igual al alma vulgar. No lo son, ni deben serlo. Igualdad, abajo: Libertad, después para orientarse por los senderos diversos que ascienden hacia las lejanas cumbres de la sabiduría, del arte o del heroísmo...

Igualdad... libertad.
Luis DE ZULUETA
(Prohibida la reproducción.)

Lea V. EL LUCHADOR

Manifestaciones de pésame

EL DOCTOR RICO

Tanto la prensa alicantina como la del resto de España ha dedicado a nuestro ilustre e inolvidable amigo sentidos artículos necrológicos, que nosotros fieles a sus fecundas enseñanzas, hemos agradecido extraordinariamente.

Por tratarse de revistas profesionales, cuya difusión tiene necesariamente un sector limitado, reproducimos lo siguiente.

"Escribimos dolorosamente impresionados por la noticia de la muerte de uno de nuestros más queridos amigos: el doctor Antonio Rico Cabot, fallecido en Alicante, el pasado mes.

Era el Dr. Rico médico distinguidísimo, que unía a una gran competencia profesional, inestimables prendas de carácter, por lo que gozaba en Alicante, entre los médicos, la reputación consagrada de un maestro. En Medicina general era una verdadera autoridad.

Había cursado la carrera en Madrid, al lado del inolvidable profesor Alejandro San Martín, del que fué alumno interno. Al terminar sus estudios se trasladó a su ciudad natal, donde ocupó repetidas veces la presidencia del Sindicato médico.

Era, además, el doctor Rico, un hombre de gran cultura, capacitado en los asuntos más complejos, y un orador formidable que subyugaba con su verbo a las muchedumbres que le admiraban ardorosamente. Alicante le llora hoy, unánimemente, como a uno de sus hijos más esclarecidos e ilustres.

A su familia, enviamos la expresión de un pésame, tan sincero y tan hondo, cuanto es el que nosotros experimentamos, por la pérdida del querido amigo y compañero.
(De "Revista médica", de Madrid).

"El doctor Rico ha muerto. La muerte, como siempre, arrebatando vidas. La trágica figura en esta ocasión, se ha llevado un hombre lleno de energías, plétórico de ideales, bueno, rebelde, honrado

La causa de la libertad ha perdido uno de sus más decididos defensores. España, una gran figura científica. Alicante, el padre bondadoso y bueno.

Puedo muy alto elevar la figura de quien como el doctor Rico, supo hacer de su vida médica un sacerdocio. Su acendrado amor a la humanidad y sus principios inspirados en la bella trilogía de la igualdad, Fraternidad y Libertad, su vivir recto y honrado, enaltecieron ese hombre que supo llevar a la tumba sus convicciones.

Descansa en paz, querido doctor. Los Auxiliares de Farmacia de Alicante te lloran y te recuerdan. Supiste también llegar hasta ellos en momentos difíciles a fortalecerlos con tus consejos, a darles alientos, a guiarlos; y en estos momentos, profundamente doloridos por tu marcha, quieren rendirte el postrer homenaje.

Seguir el camino que trazaste sin vacilaciones ni desmayos, inspirándonos en tu vida, será el mejor homenaje para perpetuar tu memoria.

José PRIETO

Alicante y Abril de 1927.
(De "El Auxiliar de Farmacia", Bilbao).

Las anteriores palabras, son la demostración de que el hombre y el médico reciben igualmente el testimonio de admiración y afecto de todos. Fué el hombre un ciudadano íntegro, un político ejemplar, un gran corazón, un poderoso entendimiento que llevó la adhesión a sus ideas hasta el sacrificio. Su obra científica ha ejercido una influencia profunda, que va siendo enaltecida cual merece.

Su ideal era—no nos cansaremos de repetirlo—la emancipación completa, absoluta, del espíritu. Veía en la República, a la que siempre defendió con exaltación, la consagración de la democracia, el régimen perfecto, la última palabra de la evolución política, tal o como hasta el presente no es dado concebir la organización de los poderes del Estado.

RAPIDA

Celébrase en Madrid otra exposición canina en la que, como es natural, se conceden premios. Lo que equivale a fomentar la cría de perros; mientras por otra parte se persigue y se les procura extinguir. ¿Cómo explicarnos este contrasentido?

El caso es más grave en ese contrasentido. Que los perros que sirven de lazarillos a ciegos, los de caza que ayudan a familias modestas, los que persiguen y matan ratas, los que se utilizan como guardianes o vigilantes. En cambio los que se premian son los inútiles, los de lujo, los que no prestan ningún servicio.

Y la práctica demuestra que casi con más frecuencia sufren hidrofobia los perrillos mimados que aquellos que solamente tienen los indispensables cuidados del dueño.

Arte y artistas

TEATRO PRINCIPAL

Anoche, en función fémica, como anunciamos, se aplaudió nuevamente en su cuarta representación el interesante y gracioso sainete de Arniches "El último mono o el chico de la tienda".

Esta tarde, con la representación de la bonita comedia "Doña Tufitos", se despide del público alicantino la notable compañía Ruiz-Kaysers.

Central-Cinema y Teatro Nuevo

La acción en "La malcasada," se desarrolla en Méjico, Barcelona, Madrid, Toledo, Lagartera, Jerez de la Frontera, Cádiz, Marruecos y a bordo del trasatlántico "Victoria Eugenia" en alta mar. Interesantísimos paisajes

X.

Un buen republicano

Don Plácido Casañez

El viernes al relatar el horroroso incendio ocurrido en Elda, dimos cuenta de la trágica muerte de don Plácido Casañez, quien, por su destacada significación política, merece que le dediquemos estas líneas necrológicas.

El finado era el decano de los republicanos eldenses. Desde su juventud perteneció al Partido Federal, rindiendo fervorosa veneración al insigne Pi y Margall, cuyas doctrinas defendió y propagó con gran entusiasmo. Por lo arraigado de sus convicciones, por la bondad de su carácter, por su hombría de bien era considerado como un modelo de civismo entre sus amigos y adversarios.

Reiteramos a su estimada familia, consternada por tan grande infortunio, nuestro más sincero pésame.

CENTRAL CINEMA

TEATRO NUEVO

En "LA MALCASADA," podréis ver al célebre pintor Romero de Torres en su estudio con el eminente novelista Valle Inclán.

El viernes, 26 de Mayo

Cartera de Sociedad

Han marchado a Madrid para asistir a la Asamblea de almancenistas de coloniales de toda España que allí se celebra, nuestro querido amigo don Juan José Cremades, don Francisco Martínez Soto y don Antonio Vigrana.

Se encuentra en Alicante el agente de vigilancia don Ernesto García Bayona, que perteneció a esta Comisaría y fué trasladado a Barcelona.

Con verdadera pena damos la noticia del fallecimiento de nuestro querido amigo y correligionario el popular y simpático representante don José Marcili Espí.

Era un hombre bonísimo que jamás se enfadaba, que para todos tenía amabilidades, que gozaba de envidiable crédito por su conducta comercial.

Descanse en paz el que fué buen amigo nuestro! Damos el pésame más sentido a la familia del finado.

La distinguida esposa de don Eduardo Vander Hopstfad, contable de la Sociedad de Aguas de Alicante, ha dado a luz un hermoso niño.

Felicitemos a los venturosos padres.

De su viaje de boda han regresado don Fernando Carratalá y su bellísima esposa.

De Madrid llegó don Bernardo de Granda, ingeniero de caminos.

DR. ALFONSO SANTAOLALLA

LABORATORIO DE ANALISIS

RAYOS X

Consulta previo número, de once a dos

S. Fernando, 2, Alicante

EN EL ATENEO

Exposición Cort-Botí

Hemos visitado la exposición de arquitectura y decoración recientemente inaugurada en nuestro primer centro cultural por don José Cort Botí.

La bonísima impresión que los trabajos expuestos nos han producido, muévenos a pergeñar unas líneas de alabanza al arquitecto señor Cort por su fervorosa y brillante contribución al arte arquitectónico regional.

Dicho sea en verdad, este arte, está necesitado cada día más, de un estilo propio, sin ajenas características en abigarramiento, que, aun dando la impresión de suntuosidad, revelan carencia de inventiva, estabilización y hasta de pauperización del gusto y, a la larga, mediocridad manifiesta en una época de esplendores..

A pesar de sus aplicaciones dispares, los planos del señor Cort tienen un sello inconfundible, un estilo determinado y ciertamente muy bello.

En decoración también se acusa con marcados relieves la personalidad del expositor. Hasta el modernismo, rayano en cubismo, que se observa en ciertos detalles, armoniza bien, dando un tono de sobriedad, de pujanza y de "élite," que acredita al señor Cort.

Reciba nuestros parabienes por el merecido éxito que su exposición de arquitectura y decoración ha obtenido.

Central Cinema y Teatro Nuevo

El viernes, 26

"La malcasada,"

Cinedia de Gómez Hidalgo y Lucio.

DE ALCOY

Conferencias

El "Grupo Vegetariano," de Alcoy ha organizado para los días 18

19 de los corrientes dos conferencias públicas, las cuales se darán en la Casa del Pueblo a las siete y media de la noche. Dichas conferencias estarán a cargo del Doctor Naturista fundador y director de la "Escuela Natura-Trofología," de Barcelona don José Castro,

las cuales versarán respectivamente, sobre los siguientes temas: "Evolución de la medicina natural," y "Qué y como debe comer el hombre para estar sano."

Por sacar un caballo sin condiciones para los servicios del picador en la novillada celebrada el pasado domingo, ha sido denunciado el empresario de caballos Francisco Navarro, domiciliado en Valencia.

Debut de una compañía

El día 24 del corriente debutará en el Teatro Calderón la compañía de comedias y dramas de Carmen Seco, con el estreno de la hermosa y aplaudida comedia de Luis Fernández Ardavin, "Ros-

de Madrid..

Por la selección de obras que lleva esta compañía, el público espera su debut con ansiedad.

CORRESPONSAL

17-Mayo-1927.

En Madrid

Consejo de Guerra contra el capitán Martínez Aragón

Dentro de algunos días se celebrará un Consejo de Guerra para ver y fallar la causa incoada contra el capitán de Ingenieros, afecto al servicio de Aviación, don José Martínez de Aragón. El delicto que se persigue al capitán es el siguiente: se celebraba en las Prisiones militares de Madrid un Consejo de guerra contra el propio Martínez de Aragón, por haber enviado un telegrama al general Primo de Rivera, en el que le decía que no tenía derecho a hablar en nombre del ejército. Esta

ba en él leyendo su informe ante la Sala el capitán aviador, señor Gascón, que defendía a Martínez de Aragón, y entonces éste interrumpió y pronunció algunas frases que se estimaron constitutivas de delito. Por la primera causa, el capitán Martínez de Aragón fué condenado a un año y seis meses de prisión militar correccional, que comenzó a cumplir en las Prisiones de San Francisco, pero fué incluido en la amnistía dictada en 1924, que comprendió diversos delitos militares. Actualmente, se encuentra nuevamente detenido, para responder del proceso instruido por las frases que pronunció en el Consejo de guerra.

El capitán Martínez de Aragón es vitoriano, e hijo del notable jurista don Gabriel, don Gabriel Uno de sus hermanos, ya fallecido, perteneció a la promoción de la Escuela Superior de Guerra, que fué separado del ejército, por el fallo de un tribunal de honor, por haberse negado a formar parte de las Juntas de Defensa, y que luego fué reincorporado.

Central Cinema

Teatro Nuevo

Un hombre mata a su amante

Cosíendola a puñaladas

Barcelona, (teléfono) — A media tarde de ayer se presentó en una fonda de la calle de Ribera una pareja pidiendo habitación.

Media hora después el dueño oyó voces y lamentos, dirigiéndose a la puerta de la habitación y preguntó que era lo que ocurría, contestándole que no pasaba nada.

Pero poco tiempo después volvieron a oírse las voces demandando auxilio, y en vista de ello el dueño requirió la presencia de una pareja de guardias de Seguridad, y acompañado de ellos se dirigió a la puerta de la citada habitación, llamando, y abriéndose la puerta, apareció el hombre, que se entregó a los guardias.

Tenía las manos y el cuerpo ensangrentados; en el suelo, y en el centro del cuarto, estaba el cadáver de la mujer, en medio de un charco de sangre. El cuerpo de la desgraciada mujer estaba cosido a puñaladas.

En un bolso que pertenecía a la interfecta encontraron trece pesetas y dos décimos del próximo sorteo.

Al detenido se le ocupó una tarjeta en la que se leía la siguiente nota:

"Esta mujer me ha robado la honra y el dinero, y tiene un hijo en Badalona, y se llama Asunción Pradells."

En efecto, la muerta se llama así, tenía 30 años de edad y era natural de Burriana; desde hace tiempo sostenía relaciones íntimas con Andrés Cortés, de 33 años.

El motivo del crimen obedece a desavenencias surgidas entre ambos amantes.

Inudaciones del Missisipi

Londres, (telégrafo).— Despachos de Nueva-Orleans anuncian que en estos momentos las aguas empiezan a romper los diques de Bayoues Glaises y producen cuatro brechas grandes y una docena mas pequeñas, a menos de 200 kilómetros de Nueva Orleans.

Los centenares de personas que trabajan sin descanso haciendo toda clase de esfuerzos para evitar la crecida del Missisipi por parte del país, han renunciado a continuar y se refugian en los campos de concentración.

El Consejo de ministros de anoche

Probablemente terminarán pronto las operaciones en Marruecos.—Jordana marchará a París por lo de Tánger

Madrid, (teléfono).—A las siete y cuarto de ayer tarde llegó Primo de Rivera a la Presidencia para celebrar el Consejo que terminó anoche a las nueve y cinco.

Después de la referenda que se facilitó a la Prensa en la acostumbrada nota oficiosa que entregó el ministro del Trabajo, se nos dió a última hora la siguiente:

"El Presidente dió cuenta de la marcha de las operaciones en Africa, y como consecuencia de ellas y de las impresiones recogidas, el alto mando apuntaba la probabilidad de que el término de las operaciones se anticipe a la fecha calculada.

Por ello que la el Gobierno en libertad de proceder a la repatriación de los elementos necesarios en la zona.

El Reglamento, con la modificación para concesiones de medallas de Sufrimiento por la Patria, añade que se concederá a los marines que pierdan un hijo en Africa con determinadas ventajas para las que pierdan dos, etc.

También se habló del problema de Tánger, y parece ser que probablemente el miércoles o jueves de esta semana marchará Jordana a París.

De política no se trató nada en el Consejo.

El Gobierno cree que no debe mezclarse en los temas que vienen tratándose actualmente en los periódicos.

Central Cinema

Teatro Nuevo

"LA MALCASADA,"

Cinedia entre real y fantástica

Presentada por Latino-Film

Un hombre mata a su amante

Cosíendola a puñaladas

Barcelona, (teléfono) — A media tarde de ayer se presentó en una fonda de la calle de Ribera una pareja pidiendo habitación.

Media hora después el dueño oyó voces y lamentos, dirigiéndose a la puerta de la habitación y preguntó que era lo que ocurría, contestándole que no pasaba nada.

Pero poco tiempo después volvieron a oírse las voces demandando auxilio, y en vista de ello el dueño requirió la presencia de una pareja de guardias de Seguridad, y acompañado de ellos se dirigió a la puerta de la citada habitación, llamando, y abriéndose la puerta, apareció el hombre, que se entregó a los guardias.

Tenía las manos y el cuerpo ensangrentados; en el suelo, y en el centro del cuarto, estaba el cadáver de la mujer, en medio de un charco de sangre. El cuerpo de la desgraciada mujer estaba cosido a puñaladas.

En un bolso que pertenecía a la interfecta encontraron trece pesetas y dos décimos del próximo sorteo.

Al detenido se le ocupó una tarjeta en la que se leía la siguiente nota:

"Esta mujer me ha robado la honra y el dinero, y tiene un hijo en Badalona, y se llama Asunción Pradells."

En efecto, la muerta se llama así, tenía 30 años de edad y era natural de Burriana; desde hace tiempo sostenía relaciones íntimas con Andrés Cortés, de 33 años.

El motivo del crimen obedece a desavenencias surgidas entre ambos amantes.

Las pesquisas en

Londres

Levantán protestas en Rusia

Londres, (telégrafo).—El Gobierno de los Soviets se prepara a enviar una enérgica protesta al Gobierno inglés por los golpes de fuerza efectuados en los locales de la representación comercial de la República Soviética.

Dan en el clavo

Si el Gobierno inglés no adopta las medidas necesarias para reparar los perjuicios causados y no da la debida satisfacción a la opinión pública en Rusia, el Gobierno bolchevique no podrá hacer otra cosa que trasladar sus operaciones comerciales a otros países que puedan dar las garantías necesarias para el desarrollo normal de las relaciones comerciales internacionales.

Las transacciones comerciales que se hacen en Inglaterra representan un puñado de millones de libras esterlinas.

CENTRAL-CINEMA

TEATRO NUEVO

Actúan en

"La malcasada," Rusiñol, Luca de Tena, el general Sanjurjo, Alda, Ofelia, Nieto, Azorin, Monjardin, Torres Quevedo, Luis de Tapia, Fernandez Flores, Insúa, Araquistain, etc. En total mas de CINCUENTA personalidades

Sucesos

Arrollado por el tren

A las nueve y media de esta mañana y en la estación de los ferrocarriles andaluces, ha sido arrollado por un tren que hacia mañobras, el joven de 19 años de edad, Daniel Ramón Marcos, con domicilio en el barrio de San Gabriel, produciéndole diversas heridas en la región abdominal.

Asistido convenientemente fué trasladado el herido al Hospital civil.

Una salvajada

Un individuo cuyo nombre y demás circunstancias, no nos ha sido dado conocer, intentó violar en la playa del Babel, a la niña de 14 años Teresa Sala, quien ha sido asistida convenientemente en la Casa de Socorro.

Del hecho, se ha dado cuenta al Juzgado de guardia.

Desde San Juan

Acto simpático

Conforme anunciamos, esta mañana y en el Dispensario de la Cruz Roja, del vecino pueblo de San Juan, ha tenido lugar un acto verdaderamente simpático. Con objeto de conmemorar el 25 aniversario de la coronación de don Alfonso, la Asamblea de la Cruz Roja de dicho pueblo, acordó repartir entre los pobres de la localidad limosnas consistentes en pan y arroz.

El acto ha resultado muy simpático, habiendo asistido don José Pujol, teniente de alcalde de aquel Ayuntamiento; don Enrique Calero, jefe de la Sección provincial; don Antonio Gallardo, jefe de Prisiones, jubilado; los maestros nacionales señores Bonaparte, Server y Pineda, el Presidente Delegado de la Cruz Roja, señor López Rodrigo. Representando a la señora presidenta de honor que se encontraba ausente presidieron la mesa, las encantadoras señoras vocal de la Asamblea Carmencita Galbis y Finita Galipienso hija de la presidenta.

Asistieron también el notario don Gonzalo Galipienso, doctores Ivorra y Rodríguez Buades, comandante del puesto de carabineros don Rafael Arrabál y otros cuyos nombres sentimos no recordar.

No hemos de ser nosotros los que regateemos un sincero aplauso a la Asamblea de la Cruz Roja de San Juan, pues con actos como el presente pone de manifiesto que ejercita el lema de la Institución: "Paz y Caridad."

Pensión Alicantina

y Comedor vegetariano

Vicente Lloret

Espaciosas habitaciones

Cubiertos económicos

Pensión desde 10 pesetas

El sitio más céntrico de la

populación

Ronda Universidad, 4, pral.

Teléfono 5346 A.

BARCELONA

Lea Vd. EL LUCHADOR

ABSENTA ESCAT

EMILIO J. ESCAT

Ronda San Pedro, 11

BARCELONA



PINTURAS PREPARADAS
PAPELES PINTADOS
BARNICES, ESMALTES PARA
AUTOMOVILES
MANGAS DE GOMA
DE TODAS CLASES

Desiderio Reig

BAILÉN, 8 y 10
ALICANTE

La conferencia y despedida de Nobre

Antonio Nobre, el periodista inquieto, el hombre que ha sabido honrarse, honrando a España, dará en breve un acto de despedida, antes de regresar a su Patria, Portugal. Constará de una conferencia sobre: La literatura, costumbres y música Ibérica, ilustrada con demostraciones musicales. Parece ser que la misma tendrá lugar, en el elegante teatro del "Orfeón de Alicante", pues esta Cultural Entidad, ha abierto los brazos a quien como Nobre, defendiendo cultura y Patria, dos ideales tan bellos, no dudó durante muchos años ese laborar por la defensa de la aproximación Hispano-Lusa, y el prestigio nacional, cuando en la pasada campaña de Africa, ponía su pluma al servicio de España.

COÑAC "FARO,"
Champan "Lumen,"
... LOS MEJORES
VINOS DE RIOJA ...
BODEGAS BILBAINAS
BILBAO (HARO)
Sucursal y Depósito en Alicante
Joaquín Costa, 8
(antes Ramales)

Una señora asesinada por su criado

Barcelona, (teléfono).— Desde Badalona comunica el jefe de aquel puesto de la Guardia civil, que en la mañana de ayer fué hallado el cadáver de doña Concepción Martorell, de 32 años de edad, en su propio domicilio. Según todos los indicios, dicha señora ha sido asesinada por su criado Pablo Mercader de 32 años de edad el cual ha desaparecido. El motivo del crimen ha sido el robo y la violación.

- VIVERT Verdadero sustitutivo del Champán
- VIVERT Es el mejor digestivo
- VIVERT El mejor aperitivo
- VIVERT Es recomendado por eminencias médicas

En las canteras de Trestmonts

Un obrero español mata a otro

Foix, (telégrafo).—Uno de los muchos españoles que trabajan en las canteras de Trestmonts, llamado Luciano Gerónimo, sentía un odio feróz contra su camarada Teodoro Regato, de 36 años. Ayer le encontró en la calle y sin mediar palabra el primero disparó a Regato los cinco tiros de un revólver, hiriénlole tan gravemente que al llegar al hospital falleció. El Gerónimo, cometido el asesinato, huyó, internándose en España por la frontera, la cual conoce muy bien por que ha sido contrabandista. Los gendarmes no pudieron darle alcance.



El viaje del Presidente de la República francesa a Inglaterra

La cordialidad franco-inglesa

Paris, (telégrafo).—Ayer por la mañana a las ocho y cuarto partió el tren presidencial de la estación del Norte, marchando el presidente señor Doumergue y el señor Briand; quienes fueron despedidos por todos los ministros y altas personalidades.

Llegada a Londres

Londres, (telégrafo).—La estación de Victoria estaba engalanada con banderas francesas e inglesas. El gentío dentro y fuera de la estación era enorme.

Preparada para rendir los honores al Presidente, había una compañía de granaderos con el gran uniforme rojo.

El rey Gorge V y el príncipe Henry, recibieron a Doumergue a su llegada, las tres de la tarde.

El rey de Inglaterra afectuosamente estrechó también la mano de Briand.

Este en seguida fué saludado por Chamberlain y Baldwin, siguiendo en amena charla con los dos ministros ingleses.

Las tropas guardan la carretera hasta el palacio de Buckingham.

El presidente, el rey Gorge y el príncipe de Gales, penetran en el salón de salutations donde esperaba la reina, quien saludó a los ilustres viajeros.

Luego en la abadía de Westminster, el Presidente fué recibido por el cabildo, el cual le saludó en nombre de los fieles de la Iglesia de Inglaterra.

Después hubo recepción de la colonia francesa en el palacio de Saint-Jammes.

De nuevo marchó el Presidente al palacio de Buckingham, para asistir a la comida de gala que se daba en su honor.

La comida de gala

Ha sido un acto fastuoso. A las ocho y media de anoche se sentaron a la mesa 150 comensales, ocupando la presidencia Doumergue, Briand, el rey, la reina y los príncipes de Inglaterra. Allí tenían asiento los principales personajes del imperio británico, de la corte, de la alta sociedad inglesa y del cuerpo diplomático.

La comida ha sido servida en el gran salón del trono, y siguiendo el fausto tradicional del palacio de Buckingham, en la valiosa y antigua vajilla de oro de la corte de Inglaterra.

A los postres el rey ofreció el banquete en un discurso pronunciado en francés, al que contestó con otro elocuente el señor Doumergue.

Ambos brindaron por la cordialidad anglo-francesa y la prosperidad de las dos grandes naciones. La comida terminó a las diez de anoche.

A las once Doumergue se retiró a sus habitaciones yendo del brazo de la reina y acompañado por el rey y el príncipe de Gales.

El día de hoy

Londres, (telégrafo).—Esta mañana, después del desayuno, el señor Doumergue ha salido en automóvil con dirección a Oxford, donde pasará la mañana.

DE FAMA MUNDIAL

Depositorio exclusivo para la provincia
Julián Ruiz Romero
Pardo Gimeno, 16.
Teléfono 765

Los grandes raids aéreos

"El Pájaro blanco", no pasó sobre Terranova. Sin noticias de Nungesser y Coli

Nueva York, (radio).—Como resultado de las pesquisas practicadas, se ha averiguado que Nungesser y Coli no volaron sobre Terranova, como ha venido asegurándose.

—Paris, (telégrafo).—Se sigue sin noticias sobre el paradero de los aviadores del "Pájaro Blanco".

Saint-Román, tampoco aparece

Lisboa, (telégrafo).—Nada nuevo resulta de las exploraciones que se realizan en las islas de Cabo Verde y las costas del Brasil para descubrir el paradero de Saint-Román y de sus compañeros.

De Pinedo en Chicago

Chicago, (radio).—El aviador De Pinedo, ha llegado procedente de Memphis (Tenesi). Ha declarado que no se propone modificar su itinerario para in-

Del crimen de ayer Declaración y autopsia

Barcelona, (teléfono).—Las actuaciones practicadas ayer con motivo del crimen cometido en la calle de Ribera, por el Juzgado de guardia, se han trasladado al distrito del Hospital.

Andrés Fortet, acusado como autor del crimen, parece que fué maltratado por la víctima llamada Asunción Pradells.

Hoy prestó nueva declaración e agresor, ignorándose lo que haya dicho de nuevo.

Los forenses han practicado hoy la autopsia al cadáver de Asunción y mañana y emitirán su informe.

¿Queréis comprar los sombreros de paja baratos y bien hechos? visitad la acreditada sombrerería

Sucesor de Damian Tudela
y hallaréis un inmenso surtido de los mejores fabricantes de Madrid. Canotiers desde 4 pesetas, hay un tipo a 5'50 que no tiene rival por lo bien hecho, los reyes de los Canotiers son los dos tipos de 7'50 y 9 pesetas.

En Flexibles el mejor surtido en clases y coloridos, en gorras bien probado está que es la mejor casa. Se hacen composuras de todas clases.

Sucesor de Damian Tudela
Plaza de Castelar, 4
ALICANTE

La festividad del día

Madrid, (teléfono).—Con motivo de la festividad del día, en los centros oficiales no se han facilitado noticias.

Todos los ministros y altos funcionarios de los ministerios han acudido a los distintos actos celebrados.

Se reciben telegramas, dando cuenta de haberse celebrado recepciones en todas las capitánías generales.

Intentar el vuelo Nueva York Paris. Desde Terranova se dirigirá a las islas Azores.

Dagnaux, salió de Madagascar

Tananarive, (radio).—Ayer lunes, a las tres de la madrugada, el comandante Dagnaux, acompañado de su mecánico Treil, partió oficialmente de Tananarive (Madagascar) con rumbo a Paris, donde se piensa llevar el día 5 de junio próximo.

Pelletier Doisy y el record de la distancia

Paris, (telégrafo).—Comunican de Villacoublay, que el avión a bordo del cual Pelletier Doisy va a intentar próximamente batir el record del mundo de la distancia sin escala, ya está preparado.

Paris - Moscú sin escala

Le Bourget, (telégrafo).—Se han ultimado los últimos preparativos del avión en el cual el teniente Thoret, va a emprender el vuelo directo Paris Moscú, o sean 2.700 kilómetros.

La Ciudad Universitaria

Madrid, (teléfono).—Ha quedado constituida la Junta encargada de la organización de la Ciudad Universitaria, que consta de un presidente y once vocales.

Como vicepresidentes natos figuran el Ministro de Instrucción y el Rector de la Universidad Central.

Serán vocales, los decanos de las distintas Facultades.

Se instituirá un sorteo de la Lotería, para 1928, cuyos billetes valdrán 1.000 pesetas.

Para la realización de las obras, el ministro de Instrucción ha concedido tres millones de pesetas.

CENTRAL CINEMA Y TEATRO NUEVO

En "La malcasada," Latino-Film, presenta a la notable actriz María Banquer, tan conocida en Alicante desde que figuraba en la Compañía de Luis de Llano.

El estado del diestro Gitanillo

A las seis de la tarde, se le hará la trasfusión de sangre

Madrid, (teléfono).—El diestro Gitanillo pasó toda la noche muy intranquilo quejándose de agudos dolores.

Esta tarde a las seis y en vista de su estado de gravedad, se le hará la trasfusión de sangre, ignorándose el nombre de la persona que se haya ofrecido para tal fin.

A las dos de esta tarde, el diestro seguía en el mismo estado de gravedad.

Lea V. EL LUCHADOR

AUDIENCIA

Una vista interesante

Mañana comenzará en nuestra Audiencia la vista de una causa por homicidio procedente del Juzgado de Villena seguida contra Ramón Zapata García, acusado de haber dado muerte a su amigo Francisco García Ródenas (a) "Paco Alvira".

La naturaleza de la agresión, el medio empleado para efectuarla—una pequeña navaja—, la condición psicológica del acusado y las circunstancias extrañas que han concurrido en el hecho prestan interés a esta vista de la que informaremos detalladamente a nuestros lectores.

El Ministerio Fiscal, representado por el digno y competente funcionario don Leopoldo Garrido, solicita para el procesado la pena de 14 años ocho meses y veintidós días y la defensa a cargo del joven y culto letrado don Jerónimo Gomariz, solicita en sus conclusiones provisionales la absolución de su patrocinado.

Como peritos de la defensa informarán los reputados Doctores don Edmundo Ramos y don Alfonso Martin de Santaolalla.

Almuerzo a los pobres

Madrid, (teléfono).—Este mediodía se ha dado en el local de la U. P. una comida a 750 pobres.

Se vende

aparato cine Pathe Baby y películas, en buen estado. Informes en esta Redacción.

La Conferencia económica

Ginebra, (telégrafo).—Después de una larga discusión, los trabajos de la Comisión tocan a su fin, emprendiéndose enseguida nueva discusión en sesión pública.

Lea V. EL LUCHADOR

Las negociaciones italo-yugoslavas, no avanzan

Roma, (telégrafo).—Persiste la tensión italo yugoslava y los organismos fascistas continúan su campaña contra Francia, porque dicen que facilita armas y municiones a Yugoslavia.

"La malcasada,"

Cinedia en la cual aparecen Millán Astray :: Comandante Franco :: Juan Belmonte :: Miguel Fleita :: Muñoz Seca :: Sánchez Mejía - Maestro Guerrero
CENTRAL CINEMA Y TEATRO NUEVO

Queso Gruyer 6 pesetas kilo

Legítimo suizo superior
Crema de GRUYER clase muy fina 2 ptas. cajas de 6 porciones.
Primeras MARCAS SUIZAS

Miel de la Alcarria

"LA MANCHEGA", Castaños, 3.-ALICANTE

BARRIO DE LA FLORIDA

Las verdaderas Casas baratas
Tipos para obreros desde pesetas 4.250 contado
ó MIL pesetas de entrada y el resto en ONCE años
OCHO DUROS MENSUALES!!!
Casimiro de la Viña.-Avenida Zorrilla, 4.-Automóviles

Francia eleva a embajada su legación de Buenos-Aires

Paris, (telégrafo).—Ayer se confirmó oficialmente que Francia va a elevar su legación de Buenos Aires a embajada.

Esta hace el número trece de las embajadas que tiene Francia en el extranjero. Las otras están en Washington, Río Janeiro, Tokio, Madrid, Roma (Vaticano), Roma (Quirinal), Berna, Bruselas, Londres, Berlín, Varsovia y Moscú.

La guerra en China

Una batalla al norte de Hankeu

Pekin, (radio).—Prosigue cerca de Hsing-Yuang-Chow, al sur de Honan, la primera batalla entre las tropas comunistas de Hankeu y de Mukden.

Las tropas nacionalistas han reanunciado a pasar el río Yang-Tse, en Wuhu, situado al sur de Nankin. Estas fuerzas han entrado en contacto con un ejército nordista.

Victoria de los nacionalistas

Pekin, (radio).—Las tropas de nacionalistas han causado una derrota a las fuerzas de Chian-Khai-Chek, quien ha perdido 3.000 hombres y ha dejado 1.000 prisioneros.

El pánico en Hankeu

Shanghai, (radio).—Un radiograma de Hankeu, anuncia que es muy grande el número de heridos que van llegando de Honan.

Los chinos de la clase media continúan embarcándose con dirección a Shanghai.

El Gobierno de Hankeu ha lanzado una proclama prohibiendo la ejecución por los paisanos de toda persona de la clase media y de los elementos reaccionarios sin orden del Gobierno.

¿NO LO ROMPERÁN?

Los libros de celuloide que fabricamos.
PATENTES S.M.
Sociedad 86 y 88 Alicante
SON INDESTRUCTIBLES
Patentes S.M.

Letreros de celuloide, lavables e irrompibles, para toda clase de aplicaciones. Artículo patentado. Farolas y rótulos luminosos. Caja, "Omnia", y "Mignon", de numeraciones, para precios en escaparates
Pidan presupuesto a Socorro 86 y 88 ALICANTE
TIPOGRAFIA EL LUCHADOR

Clinica del Doctor Juan Santa Olalla
Enfermedades del corazón y de los pulmones
RAYOS X
LABORATORIO DE ANÁLISIS :: TRATAMIENTO DE LA TUBERCULOSIS POR SANOCRISINA
Consulta previo número. GERONA 4. 1.º

Sociedad Anónima Española de Lubrificantes
Aceites y grasas minerales :: Para automóvil aceite especial "SPIDOLEINE,"
Delegacion y depósito
AGUSTIN MILLET
Maisonave, 41

